

狮山镇妇女第四次代表大会召开

发挥“半边天”作用 推动高质量发展

7月18日,狮山镇妇女第四次代表大会在狮山镇行政服务中心召开,来自全镇各行各业、各条战线的171名妇女代表参与。会议听取和审议了狮山镇妇联第三届执委会工作报告,通过了镇妇联第三届执委会工作报告的决议,并选举出新一届狮山镇妇联正、副主席。

经会议投票决定,余元蕙当选为新一届狮山镇妇联主席,白俊妍当选为新一届狮山镇妇联专职副主席,邓淑怡、叶秀媚、李雪筠、杨宝玲当选为新一届狮山镇妇联兼职副主席。

过去五年 取得累累硕果

会上,受镇妇联第三届执委会的委托,狮山镇党委委员、新一届狮山镇妇联主席余元蕙向大会作了题为《巾帼心向党 奋进新时代》的狮山镇妇联第三届执委会工作报告,总结了过去五年多以来,狮山镇妇女事业所取得的丰富成果。

报告指出,狮山镇第三次妇代会召开至今五年多来,狮



狮山镇妇女第四次代表大会召开。

山镇各级妇女组织充分发挥妇联组织优势和桥梁纽带作用,凝心聚力团结群众,积极参与基层治理,扎实工作,打造特色品牌服务,为狮山稳定和谐发展作出了积极的贡献。如在非户籍人口融入方面,通过“融爱家园”积极探索党建引领下由妇联牵头、妇女骨干动员、社区多元主体参与的模式,助力新市民家庭融入;小候鸟驿站“三社一园”联动机制、安全大篷车

儿童戏剧巡演活动为流动儿童及其家庭提供专业服务,营造安全共融社区;“大榕树”共融成长项目,以“妇女之家”和园区企业为阵地,围绕生命教育、家庭教育、社会融入开展多维度的服务。

此外,“幸福导师计划”实现从“授人以鱼”到“授人以渔”的蜕变,五年多来一直在女性成长、权益保护、和谐家庭建设等领域培育本土师资队伍,

不断为狮山女性的幸福生活赋能增能;同时,每年定期举办妇女骨干培训班,不断提升妇女干部的综合素质,五年多来举办了近20期培训,共约2000人次参加,硕果累累。

经过五年多的努力奋斗,狮山镇妇女工作所取得的成果有目共睹:共有1人获全国“三八”红旗手称号,1人获得全国巾帼建功标兵称号,还有1个省级“示范性妇女之家”、6个

市级“示范性家长”学校。

加快推进建设 高质量发展新狮山

会上,南海区妇联主席张敏对狮山镇妇联工作给予了充分肯定,并表示,狮山镇成立了南海区首个“融慧”巾帼创新创业基地,成立了南海区首个创业园区妇联,为南海区妇女“双创”工作起到很好的示范带头作用。

狮山镇党委副书记谭庆泰表示,希望广大妇女锐意创新、奋发创业,各级妇女组织要服务大局,履行职能,在全面建设高质量新狮山的实践中作出新的贡献。

狮山镇妇女第四次代表大会的召开为今后五年狮山镇妇女工作指明了方向,狮山镇将紧紧围绕区委提出的“重振虎威,再造高质量发展新南海”的工作目标,汇聚各方力量,聚焦各类资源,团结带领广大妇女,为加快推进建设高质量发展新狮山作出积极贡献。

撰文/摄影 邵志平

制止非法填土 吊来石墩“守卫”

狮山将持续开展违法堆填土整治行动,严厉打击任何违法建设行为



7月24日,随着吊车将8块大石墩徐徐摆放在象岭村一个违规填土堆场,官窑城管中队执法人员查治“两违”攻坚战再拿下一城。狮山城管相关负责人表示,接下来城管部门将继续督促相关负责人清理渣土,严厉打击任何违法建设行为,持续开展违法堆填土整治行动。

及时制止非法填土行为

早前,官窑城管中队知悉象岭村存在非法填土情况后,对现场非法填土行为进行多次制止并陆续开展约谈工作。经制止后,大部分地块保持农地农用状态,但在节假日以及夜间仍有偷填现象。于是,官窑城管中队组织相关职能部门开展联合行动,对仍在现场进行非法填土的作业人员进行控制,并扣押施工设备,非法填土



执法人员对官窑象岭违规填土堆场进行查封。

行为得到全面制止。目前,狮山镇城管部门高度重视,组织多部门对该案件进行查处,并对涉嫌违法违纪的行为进行调查和处理。下一步,狮山镇将开展专项整治行动,加强巡查监控,研究出台并建立长效机制。

封堵渣土偷倒黑点

无独有偶,最近狮山城管

主动出击封堵的还有官窑永安村的一个渣土偷倒黑点。7月17日,狮山镇渣土办收到消息,官窑永安村委会坑尾经济社的旧砖厂处有人在偷倒渣土。收到消息后,狮山镇渣土办、官窑查治办、官窑城管中队马上赶往现场,然而到达现场后偷运渣土的车辆已经逃逸,现场未能查到车辆。

为防止该砖厂进一步偷运渣

土填高地基进行违法建设行为,官窑查治办及官窑中队与当天下午对该砖厂进行查封处理,通过调运石码对其出入口进行封堵。

据悉,6月20日,狮山镇渣土办及官窑城管中队接到消息,称有人在官窑永安村委会坑尾经济社的旧砖厂处偷倒渣土。经调查,原来官窑永安村委会坑尾经济社将该村的旧砖厂出租给一名叫袁某人的承租

人,该名承租人计划对旧砖厂进行全面改造,将其建设为全新的厂棚,该处偷倒的渣土为其叫人拉来准备填高该砖厂的地基,准备计划下一步建设。经官窑查治办人员核实,该处建设为未报建擅自进行的建设,是典型的违章建筑。

现场,执法人员与承租人进行约谈,承租人承诺马上清走倾倒的渣土。但事实上,承租人对其置若罔闻。7月18日,官窑查治办及镇渣土办、官窑城管中队执法人员与坑尾村村长及承租人进行约谈,向他们讲明相关的法律法规及政策,要求其马上停止相关的建设行为,狮山镇查治部门对其违法行为必将予以严厉打击,坚决拆除。目前该村村长及承租人均表示会停止一切相关建设。

下一步,针对偷倒余泥渣土现象频发的现象,狮山镇相关部门将继续不遗余力严厉打击,与各部门紧密配合形成合力,督促相关负责人清理渣土,严厉打击任何违法建设行为,持续开展违法堆填土整治行动。

撰文/摄影 何万里 供稿 黄炎强